ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по обеспечепию общеобразовательных школ учительскими кадрами и приняли соответствующее постановление. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что подготовка нужного числа высококвалифицированных учителей является важнейшим условием успешного развития народного образования.

В связи с введением всеобщего восьмилетнего обязательного образования, организацией школ-интернатов и школ с продленным днем, расширением сети вечерних (сменных) школ рабочей и сельской молодежи потребность в кадрах учителей и воспитателей значительно возросла. Однако ЦК компартий и Советы Министров некоторых союзных республик, Госплан СССР недостаточно изучают и учитывают в пла-

нах возросшую потребность школ в педагогических кадрах. На педагогическую работу иногда направляются лица, не имеющие достаточной подготовки. Не принимается необходимых мер к увеличению приема студентов в педвузы из сельской молодежи.

Отдельные местные партийные и советские органы не проявляют должной заботы об учителях, не создают для них, особенно в сельской местности, необходимых жилищно-бытовых условий, ослабили контроль за выполнением постановлений партии и правительства о льготах и преимуществах для сельских учителей.

В целях своевременного обеспечения общеобразовательных школ квалифицированными учительскими кадрами, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик устранить имеющиеся серьезные недостатки в планировании и подготовке педагогических кадров.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик разрешено организовывать, в случае необходимости, при лучших средних общеобразовательных школах, в порядке исключения на 1-2 года, годичные педагогические классы для подготовки учителей начальных школ из лиц, окончивших средние школы, приравняв слушателей одногодичных педагогических классов в отношении стипендиального обеспечения к учафимся педучилищ. Педагогическая работа выпускников указанных классов будет оплачиваться в тех же размерах, как учителям со средним педагогическим образованием.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили ЦК компартий, Советам Министров союзных республик и Министерству высшего и среднего специального образования СССР улучшить руководство педагогическим образованием и принять меры к повышению квалификации будущих молодых учителей, улучшению их подготовки для ведения воспитательной работы с учащимися школ, а также улучшить подготовку учителейвоспитателей для школ-интернатов и школ с продленным днем. Предложено также усилить воспитательную работу со студентами педагогических учебных заведений, обратив особое внимание на воспитание у них чувства долга, государственной дисциплины и готовности к исполнению своих служебных обязанностей по окончании учебного заведения; устранить недостатки в организации заочного педагогического образования; расширить сеть вечерних отделений при педагогических институтах; обеспечить в соответствии с потребностью подготовку учителей труда и производственного обучения в педагогических, технических и сельскохозяйственных вузах страны.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР ЦК компартий союзных республик, Советы Министров союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы партии и обл(край) исполкомы Советов депутатов трудящихся обязываются: упорядочить систему комплектования школ учителями и не допускать увеличения численности учителей в школах сверх обусловленной объемом учебной работы. Обратить особое внимание на улучшение бытовых условий учителей и обеспечения предоставленных им правительством льгот и преимуществ; повысить внимание к политическому росту, повышению культуры и деловой квалификации учителей; шире привлекать педагогические институты и университеты к работе по повышению квалификации учителей и оказанию им методической помощи, а также к организации переподготовки учителей, преподающих дисциплины, связанные с политехническим и производственным обучением.

#### Покорение Ангары

29 сентября строители Братской ГЭС завершили перекрытие могучей реки. Теперь недалека заветная цель-пуск первых агрегатов величайшей в мире гидростанции-достойный трудовой подарок ее строителей предстоящему партийному съезду.

Укрощенная Ангара в полную силу стала наполнять новое Сибирское море-водохранилище Братской ГЭС.

# 1243 КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Nº 118 (3329)

Среда, 4 октября 1951 г.

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ Precino XXII cre3da KIIEE

По 180 пудов с гектара

собрали першинские поле-ра воды. Так, например, намолот пшеницы с 216 гектаров составил 4286 центне- мир Кузнецов. ров, то есть почти 20 цент-

Хороший урожай нынче неров (180 пудов) с гекта-

На уборке этого богатого урожая хорошо потрудился комбайнер Влади-

Т. МАЛЯРЕВИЧ.

# ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СОВХОЗАМ

ник по уборке картофеля потрудились на воскреснивыезжало в Останино более ке коллективы 3-й и 6-й 300 работниц швейной фаб- бригад. рики. За день был выкопан картофель с 10 гектаров. Весь картофель одновременно был свезен к ово-

1 октября на воскрес щехранилищу. Лучше всех

М. ПАНОВА.

24 сентября в 1-ом отделении Режевского совхоза состоялся воскресник по уборке картофеля. 100 человек собравшихся убрали вручную картофель с 3 гектаров. Особенно хорошо поработали пенсионеры Пономарев, Ломаков, Голен-Качество уборки пухин. было очень хорошее.

В. ПАРАМОНОВ.

Несмотря на ветреный, холодный день, рабочие и работницы фабрики бытового обслуживания убирали в воскресенье, 1 октября, картофель в совхозе имени Ворошилова. Всего на воскресник собралось 110 человек, которые убрали картофель с 3,15 гек-

Н. КАЧАЕВ.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

M. MUHEEBA.

#### шубы рукав

по вине строителей затягивается пуск сущильно-ДРОВИЛЬНО-БУНКЕРБОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА НИКЕЛЕВОМ ЗАВОДЕ

1 октября на никелевом менты сущильных барастрой сушильно-дробиль- делке. но-бункерное отделение. Однако и на сегодняшний управление не освоило подень этот объект не готов чти нисколько из выделенк сдаче. Нак говорится, не в этом Режевское строи- сдачи, тельное управление треста «Уралмедьстрой».

На полях

кипит работа

зернобобовых и нартофе-

ля в Режевском совхозе.

Убраны уже вся пшени-

ца, ячмень во 2-ом, 3-ем

и 4-ом отделениях, карто-

Напряженно соревну-

фель в 3-ем отделении.

ются комбайнеры. На

октября первое место в

совхозе занимает Енатерина Алферьева. Она уб-

рала зерновые комбайном

«С-6» с 384 гентаров.

Юрий Ярославцев ном-байном «СК-3» убрал зер-

Одновременно с жатвой

идет вспашка зяби. Здесь

первенствуют останинцы.

Из 1744 га у них вспаха-

новые с 369 га.

но 1044.

Идет и концу уборна

Еще весной, когда подписывалось решение, корпус здания был в основном вас: «Когда будет сдан готов. Чтобы приступить к монтажу, оставалось лишь возвести вспомогательные стенки и очистить фронт работ от хлама. Но не тут-то было. Прошло несколько месяцев прежде чем начался монтаж.

Спрацивается: что же делали строители? Оказывается, занимались исправлением допущенного брака. А его на объекте очень Железобетонные копонн каркаса знания и подъездной эстакады имеют отклонения от проектной отметки до 15 сантиметров. Железобетонные балки перекрытий имеют провисание до 5 сантиметров. Фундаменты бытовых помещений смещены от проектных осей до 40 сантиметров. Бункерные проемы в перекрытиях смещены на 180 миллиметров. Когда монтажники начали установку оборудования, то оказалось, что фунда-

заводе, согласно решению банов в осях 1а-За сме-Свердловского совнархоза, щены и сделаны некалестдолжно было вступить в венно, что привело к пере-

В сентябре строительное ных средств. И даже сейшубы рукав. Виновато час, когда прошел срок стройуправление

> все еще занимается устранением брака.

> Тт. Жохов и Звиряко! Плавильщики спрашивают объект?»

и, самочернов,



Вининцкая область. Более 80 агитаторов работает в селе Вороновице Винницкого района. Они знакомят колхозников с проектами новой Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза, читают лекции о международном положении, проводят беседы. В центре села установлена политическая карта мира, около которой часто собираются колхозники.

На снимке: учитель вороновицкой средней школы № 1 В. Я. Тищенко проводит беседу. Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

ПРОЕКТЕ Программы КПСС особенно подчеркивается, что технический прогресс-главное в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма. Этот вопрос был всегда одним из главных в деле развития производительных сил

Тем более важным он поставила задачу в ближайшие десятилетия обогнать по производству продукции на душу населения самую развитую капиталистическую страну -- Соединенные Штаты Америки.

В проекте Программы правильно говорится, что для максимального ускорения технического прогресса необходимо всемерно развивать инициативу предприятий, общественных организаций, ученых, инженеров, конструкторов, рабочих.

Черты коммунизма зримы уже сегодня в наших делах. Это создание, например, общественных конструкторских бюро, бюро экономического анализа и другие формы активного участия трудящихся в управлении производством.

В этом отношении у нас в стройуправлении не все благополучно. ектно-конструкторское бюта, и на этом вся работа гих участков. прекратилась. Часть членов бюро разъехалась на работке проектов, в выясдругие стройки, а заменить нении причин высокой севыбывших никто не дога-

А между тем такое бюро честь.

Наменского отделения сов-

ли итоги своей работы за

пастбищный период. Пять

Красное знамя вручено им

среди работников ферм сов-

хоза. Коллектив каменских

животноводов решил не ус-

покаиваться на достигну-

тых успехах и еще больше

давать мяса, молока и дру-

гих продуктов животновод-

ства. На этом собрании пе-

Они получили

дипломы

сандр Анохин пришли на

наш монтажный участок

рядовыми рабочими. Шло

время, росли и наши элек-

тросварщики. Потом их по-

слали на курсы повышения

квалификации. Оказанную

им большую честь Зобнин

и Анохин оправдали. Им

вручены дипломы сварщи-

ков, допускающихся к ра-

ботам во всех положениях.

Хорошо теперь трудятся

Зобнин и Анохин. Их име-

на известны всему коллек-

В. КОЧНЕВ,

рабкор.

Юрий Зобнин и Алек-



ЭТО ЦЕЛЕСООБРАЗНО

стал сейчас, когда партия нам нужно. В стройуправлении еще недостаточно занимаются анализом причин но, а не организовано. Сейневыполнения плана, приперерасхода стройматериалов, снижения себестоимости работ.

Другой недостаток работы бывшего бюро состоял в том, что в нем не было наших новаторов производства, передовых рабочих, способных решать важные проблемы.

А ведь многие из наших передовиков отлично разбираются в технических вопросах, но остаются в стороне от этой формы общественной работы.

Кроме общественного проектно -конструкторского бюро, у нас следует организовать и бюро экономического анализа. Такое бюро поможет отделам стройуправления в разрешении многих вопросов. Например, на участках не при-Прошлой вивается хозрасчет. Бюро зимой было создано про-тут во многом бы помогло, например, в анализе раборо. В него вошли инжене- ты одного из участков и ры и техники. Они разра- на этом примере показало ботали два важных проек- бы общие недостатки и дру- щих быт советских людей...»

> Нужна помощь и в добестоимости строительных работ. Таких дел не пере-

днях животноводы редовая доярка

В РЯДЫ КОММУНИСТИЧЕСКИХ

Зоя Подковыркина выразихоза имени Чапаева подве- ла общее мнение собрав-– Давайте бороться за переходящих вымпелов и высокое звание коллектива коммунистического труда,за победу в соревновании предложила она. — От нас потребуется сейчас — еще лучше трудиться, быть примером в быту и учебе. Молодую доярку горячо поддержали работники всех

животноводческих ферм. Добиваться права выйти в ряды коммунистических решил и коллектив МТФ № 1 с. Леневки.

Ф. КРОХАЛЕВ.

совхоза

Другая ошибка состоит в том, что бюро было создачас эту ошибку нужно учесть и сделать так, чтобы бюро создавал не один главный инженер, а общественные организации, руководители участков, сами специалисты.

Организовать такое бюро в стройуправлении целесообразно. Это будет ответом специалистов и передовых рабочих на решения партии об ускорении технического прогресса.

Г. БАЛБУТСКИЙ начальник производственнотехнического отдела стройуправления.

Монзина Тамара Петровна, работница швейной фабрики, член бригады, борющейся за звание бригады коммунистичесного труда.

Фото Б. Мофе.



## Трудящимся—добротную, красивую одежду

провозглашает: «В достатке будут удовлетворяться потребности всех слоев населения в высококачественных товарах широкого потребления: добротной и красивой одежде, обуви, вещах, улучшающих и украшаю-

А как сейчас справляется с этой задачей фабрика бытового обслуживания, услугами которой пользуются режевляне?

Пожалуй, лучшим источником ответа на этот вопрос является книга жалоб и предложений.

Пять — шесть записей, хотя существует она немало времени. О чем это говорит? О том, что часто выполнение заказов не удовлетворяет возрастающие потребности населения. А главное, в работе коллектива фабрики проявляются недопустимая медлительность, подчас и равнодушие, невнимательность к заказчику. Об этом свидежалоб и предложений такого содержания (которая, 20 лет возрастут более чем кстати, в своем роде не в три с половиной раза». единична): «Я, гражданка А это значит, что улуч-

мерке, 8 приходила за готовым (как сказали прийплатье еще через 7 дней, а сарафан - 20 июня. Сарафан сшит не по размеру. На мое замечание закройщица ответила: «Ничего не знаю. Заказ у вас я не принимала».

А о чем, как о не равносвидетельствует душии, случай, имеющий место в реплике Е. Стерликовой «Бытовая канитель» («Правда коммунизма», 9 авгуска, с. г.)?

В беседе главный инженер фабрики бытового обслуживания Т. Ф. Болотова на вопрос «Какие перспективы намечены на будущее?» ответила:

- Затрудняюсь что-либо сказать, так как мы всецело зависим от населения: чем больше заказов, тем больше гарантий для выполнения плана.

В проекте Программы ды на душу населения за Вихарева З. Н., 18 мая шатся вкусы трудящихся, сдала шить платье и сара- возрастет спрос на краси-

Проект Программы КПСС | фан. 1 июня была на при- вые вещи. Мало вероятно, что при существующих темпах и качестве работы данти), было не готово, а пос- ного предприятия число ле этого смогла получить заказов будет расти. Следует вывод: коллекти фабрики надо как можно быстрее включиться в борьбу за высокое качество выпускаемых изделий, чтобы не было печальных лиц при получении готового заказа, чтобы не было «шуршащих матрацев». Тогда и перспективы будут ясны.

> С этой целью надо шире развернуть работу среди членов коллектива по разъяснению стоящих перед ними задач.

А то что получается? Ни одного плаката, лозунга, призывающего бороться за стличное качество. Даже график выполнения производственного плана заполнялся последний раз в июне. Не информируются мастера и о проводимых мероприятиях. Рядом с книгой жалоб и предложений другая книга -- для посетительствует запись в книге сказано: «Реальные дохо- телей общественного смотра, проводимого с июля по 1 ноября. Однако на вопросы заказчиков - проводится ли смотр и как он организован — приемщица ничего вразумительного ответить не может.

> Не следует забывать и о воспитании вкусов у населения. Далеко не все заказчики могут правильно выбрать фасон, соответствующий цвету, качеству материала, индивидуальным особенностям телосложения. Здесь как раз и требуется опытный глаз закройщика. Но на фабрике бытового обслуживания не отведено времени для разговоров с посетителями.

> Руководителям следует все это учесть, только тогда обязательство, принятое в честь ХХІІ съезда КПСС, - обслуживать население своевременно и качественно-может быть выполнено.

м. шепель.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРА

### Для тебя, советский человек!

□ Коммунистическая (Цифры и факты) партия и Советское правительство многое спелали и делают для улуч- сии по старости выплашения жизни народа, видя в этом главную цель всей своей деятельности. В 1951 — 1954 годах около трех четвертей прироста реальной заработной платы осуществлялось за счет снижения цен на товары народного потребления.

Следует иметь в виду, что в СССР установлен щих. самый низкий в мире пенсионный возраст: пен- ших средств повышения ардов рублей.

чиваются мужчинам, достигшим 60 лет, женщинам — 55, в США пенсии назначаются мужчинам с 65 лет и женщинам с 62-летнего возраста, средства для выплаты пенсий там образуются за счет специальных вычетов из заработной платы рабочих и служа-

□ Одним из важней-

доходов советских граждан является рост заработной платы. На проведение мероприятий по переходу на сокращенный рабочий день, упозаработной рядочение платы, повышение минимума заработной платы вначале до 40-45 рублей, затем до 50 — 60 рублей правительство предусмотрело в семилетнем плане около 10 милли-

"ПРАВДА КОММУНИЗМА" 2 стр. 4 октября 1961 года

«Должно быть коренным образом улучшено обслуживание потребителей и качество продукции столовых с тем, чтобы обеды в столовых были вкусные и питательные и обходились семье дешевле, чем при домашнем приготовлении пищи».

(СТРОКА ПРОГРАММЫ).

хозяйка — что ей. Есть у ской выдумки. нее и время, и другие возла бы очень рада, если бы моему, заведующая произвся моя семья обедала в водством должна быть хостоловой. Кажется, недоро-рошей хозяйкой. И заклаго, а у меня гора с плеч дывать она должна все просвалится — столько свобод- дукты, какие калькулятор ного времени появится.

Вот я и прикинула, прежде всего побывала в стололучше. Видимо, у работ-питательные.

Обычно считают: домо- ников столовой нет творче-

Из одних и тех же провключает при составлении

столовой нет салатов, вивой № 1 несколько раз. негрета. Есть блюда из ка-Вижу, что пока обедать пусты, но нет крупяных дно. Обед дороговат, да и увидишь супа-рассольника. приготовить его можно А блюда эти дешевые и

### Дело пошло в гору

стка часто сетовали на пло-хое руководство, во главе которого был тов. Ижбол-увольнении. Работу по дуботе приводили к низким чальник участка тов. Фазаработкам. Многие пого- лалеев заверил нас, варивали об увольнении.

стало известно в строитель- отметить бригады мастеров ном управлении. Тов. Иж- С. Свистова и С. Бычкова. болдин был заменен. И де- Теперь мы уверены, что ственный план стал выпол- полнит досрочно. няться, повысился зарабо-

дин. Частые перебои в ра- ше находит каждый. Надальше дело пойдет еще О таком положении дела лучше. Особенно хочется

ло пошло в гору. Государ- план сентября участок вы-

В. КОЧНЕВ, рабкор.

### СПАСИБО ПАРТИИ И СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

вольствие, строительство, Брайля). бытовые нужды.

проявляет заботу о куль-кой партии и нашему пратурно-массовой работе в вительству за повседневную доме инвалидов. В красном заботу о нас, инвалидах. уголке у нас проводятся лекции, чтение газет, художественной литературы.

В стране у нас проявляет | Установлен радиоузел. Пося большая забота об ин- лучены магнитофон, баян валидах, потерявших рабо- и другие музыкальные ин- тоспособность и зрение. струменты. Из областной Нам отпускаются средства библиотеки ВОС регулярно иначе начинается разлад и на питание, вещевое до-получаем книги (по методу

Выражаем глубокую бла-Областное правление ВОС годарность Коммунистичес-

> По поручению коллектива Бобровского дома инвалидов ДЕМЕНЦЕВ.

#### после критики

### "Почему в первую очередь лесохимикам?"

вил торговли в кривковском малендухин сообщил, что продавец нами цеховых комитетов и лавочтов. Воронцова от обязанностей ных комиссий только часы тор-

Заметка под таким заголовком ј ОРСа. Всем продавцам магазинов рассказывала о нарушении пра- на мастерских участках дано указание при поступлении дефицитгазине. И. о. начальника Костоусовского отделения ОРСа тов. Гозаведующей магазином освобож-говли, не допуская разграничедена, за растрату уволена из ния покупателей.



Целинный край. Хорошо подготовился к приему зерна коллектив Кустанайской перевалочной базы. Поступающее зерно нового урожая быстро обрабатывается. Эшелоны с целинным хлебом отправляются промышленным центрам страны.

На снимке: у Кустанайского зернохранилища.

Фото В. Давыдова. Фотохроника ТАСС.

Из-за бедности ассортимента мало желающих получить обед на дом. А разве это не выгодно - не готовить бы дома, а принести из столовой обед на всю семью? Но, по-моему, вряд ли у нас что делается для того, чтобы увеличить спрос обедов на дом.

Программы Проект КПСС поставил большие задачи и перед работникаможности, чтобы пригото- дуктов разные хозяйки при- ми общественного питания. Да и последовавший за ней села менялся. На многих вить дома обед. Но я бы- готовляют по-разному. По- Хотелось бы знать, как эти экономический и культур- домах комиссия поставила задачи будут выполнять работники нашего смешанного торга.

Пусть директор торга тов. Зенченко расскажет читателям о том, как будет разшие годы.

готовиться вкусные, питасемьей в столовой невыго- или овощных голубцов. Не тельные блюда, наши домохозяйки скажут: «Мы за общественное питание».

Безусловно, приток боль-

Л. МИХАЙЛОВА, домохозяйка.

### ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

### Журнал "Болгария"

рия".

тьей, посвященной семнадбы немыслимы.

низма назван в журнале протянулись тротуары, обпроект Программы КПСС саженные вечнозеленым са-Болгарская Коммунистичес- і мшитом. Две трети средств, виваться общественное пи- кая партия и весь болгар- затраченных на благоуст-Сейчас осень, а в меню тание в городе в ближай- ский народ встретили опуб-гройство, собрано самими ликование проекта Програм- крестьянами. Если в столовых будут мы Коммунистической партии Советского Союза, как событие большого исторического значения.

землей" рассказывается о шого количества клиентов том, как 4 человека рабовызовет необходимость уве- тают на подземной ГЭС гарских художников. Дело пошло в гору

Рабочие монтажного уча- ток, идет набор рабочих ка часто сетовали на пло- разных специальностей, и об этом.

причить количество столо- причить количество электростанции полностью Республики Болгарии. автоматизированы.

Перелистаем сентябрьскую, "Село или город"-так книжку журнала "Болга- называется статья, в которой рассказывается о заме-Открывается журнал ста- чательных делах жителей села Сатужицы Пловдивцатилетию со дня освобож- ского округа. Началось с дения страны от фашист- того, что руководители сеской оккупации. В ней при- ла обратились к населению водятся данные достижений с призывом включиться в освобожденного народа и движение за гигиену и кравыражается благодарность соту своего жилища. И вот Советскому Союзу, без чьей хозяева активно взялись за братской помощи победа уборку своих домов и дво-народа 9 сентября 1944 го- ров. И постепенно облик экономический и культур- домах комиссия поставила ный подъем страны были надпись "Образцовый дом". Скоро все улицы были вы-Великсй хартией комму- мощены, по обе стороны

Несколько страниц посвящено литературе и искусству болгарского наро-В очерке "Четверо под млен, в нем помещаются репродукции с картин бол-

Е. ЕМЕЛЬЯНОВА.

COBETDI Programeran ? В редакцию поступают письма, в которых родители просят советов в воспитании детей. Мы попросили мать четырех детей Л. М.

# ТРУД ВОСПИТЫВАЕТ

Андрееву поделиться с нашими читателями своими мыслями по этому вопросу. Вот что она ответила нам.

что только мать воспитывает ребенка, волнуется за него. Воспитателем своих детей должен быть и отец. И надо, чтобы требования отца и материбыли едины, дети выходят из-под влияния родителей.

В моей семье несколько лет длился спор с мужем: он был сторонником наказания детей, я-противником. Я когда-то изучала педагогику, и она мне помогала всегда.

Детей у меня четверодвое старших учатся в техникумах, двое других - в школе.

Я старалась не отмахиваться от детей, когда они о чем-нибудь спрашивали, не отвечала им грубо. И никогда не била своих делучший метод воспитания двоек не имели. убеждение и поощрение.

Были и серьезные факты провинности моих детей. Коля, учась в 4 классе, подружился с Р. К., попал под его влияние и решил, что в школуможно не ходить. Узнав об этом, я пошла в школу. Колю поставили перед классом у стола, постыдили при всех. Мальчик дал слово ходить в школу, не пропускать уроков.

Другой сын, Витя, на-

Я не сторонница мнения, говорила с ним, предупреждала, что лишу его всех удовольствий. Он понял, с тех пор больше не курит.

Когда мои дети были маленькие, я работала. Но несмотря на свою занятость, старалась привить детям трудовые навыки. Я считала, что это очень важно. Очень я довольна, что мои дети многое умеют делать. Человек воспитывается в труде. Любя труд, умея трудиться, он не собьется с правильного пути.

Еще учась в семилетке, старший сын умел готовить обед. Уезжая на несколько дней в командировку, я знала, что ребята мои не растеряются, голодными не останутся, дома наведут порядок. И подготовку к урокам они считали своей обязанностью. Отличникатей. Считаю, что самый ми, правда, не были, но и

чем могут. Своих детей я приучила помогать не только дома, но и соседям. Привезли Ю. И. Зубкову сено, мои ребята помогают убрать его на сеновал. Оторвалась доска у палисадника другого соседа-старичка, мой Сережа берет молоток и гвозди, прибивает ее.

Когда ребенок хочет чтото смастерить, не надо кричать на него за то, что он

рабочее место, пусть он займется.

Мой пятиклассник Сережа умеет работать с пилой, рубанком. Сделал подставки для обуви, деревянный экскаватор, кроватку для кукол сестры, скамейку, которая стоит возле дома. Посильную работу он выполняет и в нашем коллективном саду.

Средний сын любит стряпать и варить. Он будет геологом и считает, что это ему надо уметь делать.

А старший, Коля, приехав в прошлом году на каникулы, за две недели поставил баню-всё, вплоть до кладки печи, сделал сам. Он же поставил забор в усадьбе. Нынче, будучи на каникулах, Коля поправил завалины около дома.

Вместе с детьми мы ходили нынче летом в лес, ягод набрали, грибов 6 ведер насолили.

В течение всех лет учения детей у меня был контакт с классными руково-Хорошо, если дети любяг дителями. С преподавателятруд, помогают взрослым, ми техникума я переписываюсь.

Моя дочь часто поет песенку: "Мы знаем, что лентяи Отчизне не нужны". Да, не нужны нам белоручки. И много нервов, напряжения всех духовных сил требует дело воспитания достойных строителей коммунизма.

Л. АНДРЕЕВА, домохозяйка.

"ПРАВДА КОММУНИЗМА" учился курить. Я долго насорил. Отведите ребенку 4 октября 1961 г. 3 стр.

### НАШ КАЛЕНДАРЬ

### Первый советский искусственный спутник Земли

(К 4-й годовщине со дня запуска)

в Советском Союзе был космоса будет принадлеосуществлен успешный жать нашей Родине. запуск первого в мире Первый искусствен искусственного спутника Земли. Эта дата открывает новую эру в истории человечества -- эру покорения космоса.

Наша страна первая проложила путь в мировое пространство, опередив все другие государства мира. Вслед за первым искусственным спутником были успешно запущены второй и третий спутники Земли, спутник Солнца, лунник, была сфотографирована обратная сторона Луны, запущен космический корабль в (направлении к планете Венера, один за другим космические корабли-спутники с подопытными животными на борту совершали полеты на Землю. Венцом побед | нашей Родины в освоении космоса явились полеты на космических кораблях-спутниках вокруг Земли советских летчиков-космонавтов Ю.А. Гагарина (12 апреля 1961 года) и Г. С. Титова (6-7 августа 1961 года).

Сбылись пророческие слова выдающегося советского ученого К.Э.Ци- тия советской космонаволковского о том, что тики.

ВОСПИТАНИЕ чувств

серьезная и благородная

задача. В семье, школе,

пионерском отряде и клу-

бе-всюду и всегда нужно

Важным средством эсте-

тического воспитания яв-

ляется музыка и художест-

венная самодеятельность. У

нас в стране издается мно-

го литературы, направлен-

ной на оказание помощи

учителям пения, руководи-

телям хоровых кружков и

пионервожатым в решении

Так, «Учпедгизом» в кон-

сборник «Песни для де-

тей». Сборник составлен в

помощь учителю пения

I-IV классов, руководи-

телям хоровых кружков или

хора начальной школы и

даны песни советских ком-

позиторов, школьные и пи-

онерские песни, песни стран

народной демократии, на-

родные и детские песни

русских и западных компо-

зиторов-классиков. Песни

советских композиторов рас-

этой задачи.

прекрасного у детей-

4 октября 1957 года первенство в освоении

Первый искусственный спутник Земли был первым в истории созданием человеческого разума, покинувшим пределы Земли и принесшим весть из космоса. Научные свепения, полученные при помощи этого спутника, помогли осуществить дальнейшие шаги в освоении космоса. Успехи нашей страны в области космических полетов ярко продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники, могущество нашей индустрии, явились свидетельством превосходства социалистической системы над капиталистичес-

Наши космические пов космос и возвращались леты направлены на мирные цели, для использования сил природы на благо человечества.

> Успехи Советского Союза в освоении космоса усилили симпатии миллионов простых людей во всем мире к нашей стране, ко всему социалистическому лагерю, создали прочную базу для дальнейшего разви-

Новгородская область. Велика ти га к учебе у советской молодежи. Она готовит себя к жизни в коммунистическом обществе.

530 рядовых рабочих Окуловского целлюлозно-бумажного комбината сели в этом году за учебные столы, чтобы продолжить свое образование.

Владимир Васильев работает сеточником па бумагоделательной машине. Он хороший производственник. Его смена, став на тру-довую вахту в честь XXII съезда КИСС, каждый час выпускает еверхилановую продукцию. Молодой коммунист не только работает, но и учится во Всесоюзном заочном лесотехническом писти-

На снимке: Владимир Васильев в читальном зале библиотеки До-ма культуры комбината. Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.



### Выступление Мамуна Кузбери по дамасскому радио

передает:

Д-р Мамун Кузбери, глава правительства, созданного революционным командованием в Сирии, вечером 29 сентября объявил программу правительства и обещал в течение четырех месяцев восстановить в стране конституционные формы правления.

В заявлении, переданном по дамасскому радио, сообщает агентство Рейтер, д-р Кузбери огласил следующие пункты правительственной программы:

1. Восстановление основ-The second secon

ЛОНДОН, 30 сентября. ных свобод и безотлагатель-(ТАСС). Агентство Рейтер ное аннулирование чрезвычайных законов.

> 2. "Усовершенствование" армии.

> 3. Свобода профсоюзам, участие рабочих в прибылях и в управлении предприятиями.

4. Достижение экономического процветания путем стабилизации валюты и цен, повышение жизненного уровня, увеличение продукции и уважение законных прибылей.

5. Принятие мер по обеспечению условий для создания работоспособного государственного аппарата.

В заявлении говорится, что правительство д-ра Кузбери будет сотрудничать со всеми арабскими государствами и работать вмесразвивать у детей эстети- ле по темам. Это объеди зыкальной грамотой уча ся реального и полного ческий вкус, учить их лю- бора песен для тематичес- ны усвоить знаки нотного свободы и равенства". те с ними "с целью добить-

Правительство будет подтинских арабов и "алжир скую борьбу" и будет соб-Обучение пению по но- пюдать устав Лиги араб-

Сирия будет уважать



### Решение ЦК БКП и Совета Министров Болгарии

СОФИЯ, 30. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало решение ЦК БКП и Совета Министров, в котором говорится, что в связи с обострившейся по вине • империалистических стран международной обстановкой, военными приготовлениями Греции и Турции и их клеветнической провокационной кампанией против Народной Республики Болгарии, а также в связи с участившимися пограничными инцидентами, ЦК БКП и Совет Министров Болоарии признали необходимым до заключения мирного договора с Германией отсрочить увольнение в запас солдат, матросов, сержаптов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы.

### Понушение на Неру

30 сентября. ДЕЛИ, (ТАСС). Вчера близ главной железнодорожной станции Дели на улице Квинз Роуд взорвалась самодельная бомба, подложенная пеизвестными лицами. 6 человек ранены. За три минуты до взрыва по этой улице проехал премьер-министр Индин Неру, направлявшийся в свою резиденцию с митинга в Азад парке, посвященного памяти Ганди. Полиция Дели ведет расследование.

Рабочие, занятые на многочисленных предприятиях Герман-ской Демократической Республики, самоотверженно трудятся на благо своей родины. Одерживая производственные победы, внося вклад в дальнейшее укрепление пародной власти и построение социализма, они приближают день заключения германского мирного

На енимке: бригадиру Фрицу Хюбнеру вручают грамету о присвоении возглавляемому им коллективу звания "Бригады германо-советской дружбы". Этого почетного звания за выдающиеся трудовые успехи недавно были удестоены две бригады кабельного завода в Оберипрее.

Фото Вильфрида Штёра.

Центральбильд.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

# КНИЖНАЯ ПОЛКА

### для учителей пения

утренников, общешкольных праздников, для пионерских сборов. В сборник включено много новых песен в связи с изменениями в школьной программе хоровых кружков, а также новые песни, отражающие нашу советскую действительность и имеющие большое воспитательное значение-о мире, о детях, окце прошлого года выпущен тябрятские и другие.

Ряд народных песен включен, как материал для овладения основами музыкальной грамоты и пения по нотам. Цена книги

письма, учиться петь по нотам, разбираться в выра- Правительство будет под-

там развивает музыкаль ских стран. музыкальную память. Всех Сирия будет уважать это входит в задачи музых международные договоры, кальной грамоты. Овладев указывается в заявлении, ею, научившись петь по соблюдать Устав ООН и донотам, учащиеся смогут са биваться "улучшения ее мостоятельно знакомиться отношений со всеми госус музыкой, без помощи дарствами, которые протя-учителя разучивать новые нут ей дружескую руку". песни. Книга «Музыкальная грамота» - хорошее пособие V-VI классам.

пионервожатому. Сборник имеет четыре основных раздела, соответственно четырем классам начальной Учебное пособие для V-VI г. Сталинград, проспект школы. В каждом разделе классов. На занятиях му- им. В. И. Ленина, № 25.

### Для изучающих русский язык

наук СССР выходит из пе- адресу: Москва, центр, чати книга ШАПИРО А.Б. Б. Черкасский переулок, Русское правописание. (Из- 2/10, контора «Академкнидание 2-е, переработанное). га», отдел «Книга — почположены в каждом разде- Цена 1. 05 к.

В издательстве Академии | Заказы направлять по той».

Адрес редакции: гор. Реж, Свердловской обл., улица Красноармейская, 16. Телефоны 0-85, 0-86 и 0-79.